

നന്മകളിൽ അഹമഹമികയാ മുന്നേറുക

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَكُونُوا مَعَ الصَّالِحِينَ

വിശ്വസിച്ചവരേ, നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടുക; സത്യസന്ധരിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാകുക. (9:119)

ദൈവികാനുഗ്രഹത്താൽ ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യാ മുസ്ലിം ജമാഅത്ത് മൗറേഷ്യസിന്റെ 40-ാമത് വാർഷിക സമ്മേളനം ആരംഭിക്കുകയാണ്. എന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടക്കുന്ന ആദ്യത്തെ സമ്മേളനമാണിത്. എന്നല്ല, ഏതെങ്കിലും ഖലീഫയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഇവിടെ നടക്കുന്ന ആദ്യത്തെ സമ്മേളനമാണിതെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. അല്ലാഹു ഈ സമ്മേളനത്തെ എല്ലാവിധത്തിലും വിജയപ്രദമാക്കുമാറാകട്ടെ. ഈ സമ്മേളനം ജമാഅത്തിന്റെ ആത്മീയവും അംഗപരവുമായ വർദ്ധനവിന് ആധാരശിലയായി സ്ഥിരപ്പെടുമാറാകട്ടെ.

അഹ്മദിയ്യാജമാഅത്തിന്റെ സമ്മേളനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളുണ്ടെന്ന കാര്യം എപ്പോഴും ഓർക്കുക. ഏറ്റവും വലിയ ഉദ്ദേശ്യം അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം സ്വായത്തമാക്കുകയും അവനോടുള്ള സ്നേഹം മനസ്സുകളിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയും അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഈ ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി ഈ നാളുകളിൽ നിങ്ങൾ ദുആകളിലും ആരാധനകളിലും കഴിച്ചുകൂട്ടാൻ ശ്രമിക്കുക. ഈ ഉദ്ദേശ്യം നിങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുകയും അത് നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്താൽ നിങ്ങൾ ഈ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയായി എന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. അതുകൊണ്ട് ഈ നാളുകളിൽ ഈ ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കാൻ പ്രത്യേകമായും ശ്രമിക്കുക. ഈ മൂന്നു ദിനങ്ങളിൽ വ്യക്തമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കിയെന്നുള്ള ബോധം നിങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങൾക്കും നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കൾക്കും ഉണ്ടാ

കണം. ഈ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുകയോ നിങ്ങളുടെ നന്മയുടേയും ഈശ്വരഭക്തിയുടേയും നിലവാരം മെച്ചപ്പെടാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നെങ്കിൽ ഈ സമ്മേളനത്തിൽ നിങ്ങൾ പങ്കെടുത്തത് നിഷ്ഫലമാണ്. കാരണം, 'ഈ സമ്മേളനം ജനങ്ങൾ സംഘടിക്കുകയും പരസ്പരം അഴിഞ്ഞാടുകയും ചെയ്യുന്ന ഉത്സവമല്ല' എന്ന് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഒച്ചയും ബഹളവും, മുദ്രാവാക്യം വിളിയുമല്ലാതെ മറ്റൊന്നും അവിടെ ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), ജനങ്ങൾ താനുദ്ദേശിച്ചപോലെ ഉയരാത്ത കാരണത്താൽ ഒരു വർഷം സമ്മേളനം സംഘടിപ്പിച്ചത് തന്നെയില്ല. മുദ്രാവാക്യം നിങ്ങളുടെ ഹൃദയത്തിൽനിന്ന് ഉയരാതിരിക്കുകയോ അത് നിങ്ങളിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള ആവേശം ഉണ്ടാക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്താൽ അത് നിഷ്ഫലമാണ്. പ്രസംഗം കേട്ടിട്ട് താൽക്കാലികമായ ആവേശമാണുണ്ടാകുന്നതെങ്കിൽ, ജൽസാഗാഹിൽനിന്ന് വെളിയിൽ വരുമ്പോൾ ആദ്യം നിങ്ങൾ നിന്ന അതേ സ്ഥാനത്തുതന്നെയാണ് വീണ്ടും വന്നുനില്ക്കുന്നതെങ്കിൽ, ആത്മീയമായ അഭിവൃദ്ധിയിൽ പദമുന്നാത്തവരാണെങ്കിൽ, എന്തിനാണ് ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതെന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നമ്മളിൽനിന്ന് എന്താണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ന് അവർക്ക് ഉപദേശിച്ചുകൊടുക്കണം. ഈ ചിന്താശീലം നിങ്ങളിലോരോരുത്തർക്കും ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ, അല്ലെങ്കിൽ ബോധമുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ, യുവാക്കളും വൃദ്ധരും പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളുമെല്ലാം ആ വിചാരത്തോടെ സമ്മേളനത്തിന്റെ ആ മൂന്നുദിനങ്ങൾ കഴിച്ചുകൂട്ടാൻ ശ്രമിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ മൂന്നുനാളുകളിൽ നിങ്ങൾ ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുക മാത്രമല്ല പ്രത്യുത സമ്മേളനത്തിനു ശേഷവും ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചതിനുശേഷം ആ അദ്ധ്യാപനമനുസരിച്ച് നമ്മൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന ബോധം നമുക്കുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.

നമ്മൾ അവിടത്തെ കൈയിൽ ചെയ്ത ബയ് അത്തിന്റെ നിബന്ധനകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ തഖ്വയിലേക്കുമാത്രം കൊണ്ടുപോകുന്ന ഒന്നാണ്. നമ്മൾ അവിടത്തെ കൈയിൽ ചെയ്ത ബയ്അത്തിന്റെ നിബന്ധനകൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്തനുസരിച്ച് വാർത്തെടുക്കുന്നതിലേക്ക് മാത്രം പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഈ ബോധം ഉണ്ടാകുന്നില്ലെങ്കിൽ, അഹ്മദിയാകുന്നതും നിഷ്ഫലമാണ്. എന്നല്ല, സ്വയം പാപിയാക്കിത്തീർക്കുന്ന കാര്യമാണത്. അതിനുപുറമെ ഭൗതികാടിസ്ഥാനത്തിലും ഉദ്ദേശ്യരഹിതമായ പ്രയാസങ്ങളിൽ അകപ്പെട്ടുപോകുന്ന കാര്യമാണത്. ഇവിടെയും ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ നിങ്ങൾക്ക് മറ്റു മുസ്ലിംകളുടെ എതിർപ്പ് നേരിടേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ നിങ്ങളിലധികംപേരും അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം മനസ്സിൽ നിലനാട്ടിക്കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിച്ച കാരണത്താലുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളേയും എതിർപ്പുകളേയും സഹിക്കുന്നവരാണ്. നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ അനന്തരാവകാശികളുമായിത്തീരുന്നു. എന്നാൽ, അഹ്മദിയ്യത്ത് സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷവും ഉള്ളിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കിത്തീർക്കാത്തവർ അനാവശ്യമായി ഈ എതിർപ്പുകളെ സഹിക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, സ്വന്തം കർമ്മങ്ങൾ ശരിയാക്കാത്തതുകൊണ്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കാത്തതുകൊണ്ടും നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് പാത്രീഭൂതരല്ല. അതുകൊണ്ട്, ഉള്ളിൽ പരിശുദ്ധമായ പരിവർത്തനം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന വികാരത്തെ വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതാണ്. അതിന്റെ ഉന്നതമായ നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ എല്ലാ കല്പനകളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഉന്നതമായ നില കരസ്ഥമാക്കേണ്ടതാണ്. പരസ്പരമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റേണ്ടതാണ്. പരസ്പരം സ്നേഹത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, ഒരിടത്ത് ഉറച്ചുപോകാതെ മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതാണ്. **‘ഫസ്തബീഖുൽ ഖയ്റാത്ത്’** സൽകാര്യങ്ങളിൽ അഹ്മദികയാ മുന്നേറണമെന്നതായിരിക്കണം നിങ്ങളുടെ ജീവിതോദ്ദേശ്യമെന്ന് അല്ലാഹുതന്ത്രല കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ, നന്മയുടെ ഉന്നതനിലയും നാട്ടുന്നവരായും. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം സ്വായത്തമാക്കുമ്പോഴാണ് ഇതുണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ദിനങ്ങളിൽ അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയത്തോടുകൂടി,

തഖ്വയിൽ പദമുന്നിക്കൊണ്ട്, അല്ലാഹുവിനോടു ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ട്, അവന്റെ മുമ്പിൽ കുനിഞ്ഞുകൊണ്ട്, അവനിൽനിന്ന് സഹായം തേടിക്കൊണ്ട് തഖ്വയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുക. ഒരു നല്ല മുസ്ലിം എന്ന നിലയിൽ, അല്ലാഹു നിങ്ങളിലിട്ടിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്തം നിറവേറ്റുന്നവരായിത്തീരുക.

ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിന്റെ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്ന അഹ്മദികളായ നമ്മൾ വളരെ ഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. നാം നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനത്തെ പൂർത്തിയാക്കിയവരായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. എന്റെ മഹ്ദി വെളിപ്പെട്ടാൽ അദ്ദേഹത്തെ വിശ്വസിക്കണമെന്ന നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ കല്പനയനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരായി നാം തീർന്നിരിക്കുന്നു. മഞ്ഞുകട്ടയുടെ മുകളിലൂടെ ഇഴഞ്ഞുപോകേണ്ടി വന്നാലും പോകണമെന്നും എന്റെ സലാം എത്തിക്കണമെന്നും അവിടന്ന് അരുൾചെയ്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അഹ്മദിയായതിൽ നിങ്ങൾ അഭിമാനിക്കേണ്ടതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ എല്ലാ പ്രവചനങ്ങളിലും അവിടത്തെ എല്ലാ കല്പനകളിലും വിശ്വസിക്കുന്നവരാണ് നിങ്ങൾ. എന്നാൽ, നിങ്ങൾ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ പ്രേമിയുടെ അദ്ധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോഴാണ് ഈമാൻ പൂർണ്ണമാകുന്നത്. അത് അവിടന്ന് വിശുദ്ധ വുർആനും നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സുന്നത്തും ശരിയായനിലയിൽ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് നമുക്ക് നല്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മുഹൂദ്(അ)നെക്കൊണ്ടധികം വുർആനും സുന്നത്തും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ള വേറെ ആരുംതന്നെയില്ല. കാരണം നീതിമാനായ വിധികർത്താവാണ് അദ്ദേഹമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നബി(സ) തിരുമേനി ഇദ്ദേഹത്തിനുതന്നെയാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വുർആന്റേയും സുന്നത്തിന്റേയും അറിവും ജ്ഞാനവും ഉള്ളതെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഈ വ്യക്തി വിശദീകരണം നല്കിയാൽ അതുതന്നെയായിരിക്കും ശരിയായിട്ടുള്ളതും. ഏതൊരു അദ്ധ്യാപനമാണോ ഈ വ്യക്തി നിങ്ങളിൽ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നത് അതുതന്നെയായിരിക്കും നിങ്ങളെ അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാനോതിയ വചനത്തിൽ അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടാനും, സത്യസന്ധരിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരാകാനും അല്ലാഹു ഉപദേശിക്കുന്നു. (9:119) നബി(സ) തിരുമേനിയ്ക്കുശേഷം അവിടത്തെ സത്യവാനായ ദാസന്തന്നെയാണ് ഏറ്റവും വലിയ സത്യവാൻ. നിങ്ങൾ ഇന്ന് ആ സത്യവാനുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇനി ആ ബന്ധത്തെ ഏറ്റവും കൂടു

തൽ ശക്തമാക്കിത്തീർക്കുക. അവിടന്ന് എത്തരം ജമാഅത്ത് സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാനാണോ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നത് അതേ ജമാഅത്തായിത്തീരാൻ ശ്രമിക്കുക. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ മുസ്ലിമായിട്ട് മനസ്സിലാക്കിയാലും ഇല്ലെങ്കിലും ഞങ്ങൾക്കൊരു പ്രശ്നവുമില്ലെന്ന് ലോകത്തോട് വിളിച്ചുപറയുക. ഞങ്ങൾ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സത്യവാനെ പ്രാപിക്കുകയും ആ മഹാത്മാവിന്റെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ ഭാവിചരിത്രം നിർമ്മിക്കേണ്ടത് ഇനി നമ്മൾതന്നെയാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. അതുകൊണ്ട് നബി(സ) തിരുമേനിയെ ഏറ്റവുമധികം സ്നേഹിക്കുന്ന സത്യവാനായ വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റെ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്നുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ ഇഹലോകവും പരലോകവും ഒരുക്കിയെടുക്കാൻ നിങ്ങളേയും ഞങ്ങൾ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, ഈ വാദത്തോടുകൂടി ലോകരെ നിങ്ങളിലേക്കു ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ, നിങ്ങളിലേക്കും ദൃഷ്ടി പതിപ്പിക്കേണ്ടതായിവരും; നാം നമ്മളിൽ എന്തുമാറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കിയത്? ഇക്കാലത്തെ മസീഹിനേയും മഹ്ദിയേയും, ഏറ്റവും വലിയ സത്യവാനേയും വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സ്വന്തം മാതൃകയെന്താണ്? നമ്മുടെ സ്വന്തം തഖ്വയുടെ നിലവാരമെന്താണ്? ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നമുക്കു നല്കിയ പാഠമെന്താണ്? നമ്മളിൽനിന്ന് എന്തെല്ലാമാണ് അവിടന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്? നമ്മൾ എത്രത്തോളം അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു? എന്നതെല്ലാം പരിശോധനാവിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്.

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു ഉദ്ധരണി വായിച്ചുകൊണ്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഞാൻ ചുരുക്കി വിവരിച്ചുതരാം. ഇതിൽനിന്ന് നമ്മളിൽനിന്ന് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്തെന്നും എന്തു പാഠമാണ് അവിടന്ന് നമുക്കു തരുന്നതെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നതാണ്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, അനാദരവോടെ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ നോക്കരുത്. ഇന്നത്തെ തത്ത്വചിന്തകളുടെ സ്വാധീനം നിങ്ങളിലുണ്ടാകരുത്. ഒരു കുട്ടിയെപ്പോലെ അവന്റെ കല്പനകൾക്ക് വിധേയരായി നടക്കുക. നിസ്കരിക്കുക, നിസ്കരിക്കുക. അത് എല്ലാ സൗഭാഗ്യങ്ങളുടേയും താക്കോലാണ്. നിങ്ങൾ നിസ്കാരത്തിനായി നില്ക്കുമ്പോൾ ഒരു ചടങ്ങെന്നപോലെ നിങ്ങളതിനെ അനുഷ്ഠിക്കരുത്. നിസ്കാരത്തിനുമുമ്പേ ബാഹ്യമായി വുള്ള എടുക്കുന്നതുപോലെ ആന്തരികമായ ഒരു വുള്ളുവും എടുക്കുക. നിങ്ങളുടെ അവയവങ്ങളെ

അനുദൈവഭാവനകളിൽനിന്ന് കഴുകി വൃത്തിയാക്കുക. അങ്ങനെ ഈ രണ്ട് വുള്ളുവോടുകൂടി എഴുന്നേറ്റു നില്ക്കുകയും നിസ്കാരത്തിൽ ഒരുപാട് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുക. കരയുകയും താഴ്മയായി യാചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് നിങ്ങളുടെ ശീലമാക്കിത്തീർക്കുക- നിങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി. വീണ്ടും പറഞ്ഞു: സത്യം സ്വായത്തമാക്കുക, സത്യം സ്വായത്തമാക്കുക. നിങ്ങളുടെ ഹൃദയമെങ്ങനെയാണെന്ന് അവൻ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവനേയും വഞ്ചിക്കാൻ മനുഷ്യന് കഴിയുമോ?

വീണ്ടും അവിടന്ന് പറയുന്നു: “പരസ്പരമുള്ള പിശുക്കും കൂശുമ്പും അസൂയയും വിദ്വേഷവും ഉപേക്ഷിച്ചുകൊള്ളുക. നിങ്ങൾ ഒന്നായിത്തീരുക. വിശുദ്ധവുർആനിലെ വലിയ കല്പനകൾ രണ്ടെണ്ണം മാത്രമാണ്. ഒന്ന് ആദരണീയനായ അല്ലാഹുവിന്റെ തൗഹീദിൽ വിശ്വസിക്കുകയും അവനെ സ്നേഹിക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുക. രണ്ടാമത്തേത് മനുഷ്യകുലത്തോടുള്ള സഹതാപം.”

ഇതാണ് ഇക്കാലത്തെ ഏറ്റവും വലിയ സത്യവാനായ ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ അദ്ധ്യക്ഷനം. ആ മഹാത്മാവിനെ വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് അവിടത്തെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചുകൊണ്ട് ആ അദ്ധ്യക്ഷനത്തിലൂടെ മനുഷ്യന് സ്വയം സത്യവാനാകാൻ കഴിയും. അവിടന്ന് ആദ്യം നമ്മോട് ഏറ്റവും അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞു. ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അഹ്മദി മുസൽമാനാകുന്നു എന്നതാണ് വാദമെങ്കിൽ, അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുർആനിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നൂറുകണക്കിന് കല്പനകളിൽ ഒന്നിനെപ്പോലും അനാദരവോടുകൂടി നോക്കാതിരിക്കുക. ഒരു കല്പനയെക്കുറിച്ചുപോലും, അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ പ്രശ്നമൊന്നുമില്ല എന്നു ചിന്തിക്കരുത്. ഈ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാതെ, അതിലേതെങ്കിലും ഒന്നുപേക്ഷിച്ചാൽ അവൻ എന്റെ ജമാഅത്തിൽപ്പെട്ടവനല്ല എന്നും മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു.

ഈ ചെറിയ ദ്വീപിൽ വസിക്കുന്നവരാണ് നിങ്ങൾ, ഇവിടെത്തെ ജനങ്ങൾ ഒരുപരിധിവരെ മതങ്ങളുമായി ബന്ധമുള്ളവരാണ്. ലോകം വേഗത്തിൽ ഒന്നായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയും അന്യരായ ആളുകൾ വരാനും പോകാനും തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഇവിടെയുള്ളവർ മതത്തിൽനിന്ന് അകന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പുതിയ തലമുറയിലെ യുവാക്കളും യുവതികളും

വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ പോകുന്നു. അങ്ങനെ വിവിധ തത്ത്വചിന്തകളും വീക്ഷണങ്ങളും അവർ കേൾക്കുന്നു. അവരെ ദൈവത്തിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്നവയും. ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനങ്ങളിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്നവയുമാണ് അതെല്ലാം. അതുകൊണ്ട് ഓർമ്മിക്കുക, അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന അത്തരം വീക്ഷണങ്ങളിൽനിന്നും ചിന്തകളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെട്ടുകൊള്ളുക. ഹസ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ പാഠങ്ങളിൽനിന്ന് അത്തരം ചിന്തകളെ തടയാനുള്ള തെളിവുകൾ നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് അപകർഷതാബോധത്തിനിരയാവേണ്ട ഒരാവശ്യവുമില്ല.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: ഒരു ചെറിയകുട്ടി തന്റെ മാതാപിതാക്കൾ പറയുന്നത് അനുസരിക്കുന്നതുപോലെ, നിങ്ങളും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുക. എന്നാൽ, ഈ കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ, വിശുദ്ധവുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുന്നതിലേക്കും അത് മനസ്സിലാക്കുന്നതിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന കാര്യം ഓർത്തുകൊള്ളുക. നന്മകൾ സ്വായത്തമാക്കുന്നതിന് അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥം വായിക്കേണ്ടിവരും, അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും സ്വരൂപ്യങ്ങളാകും. അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും ഉത്തമമായ മാർഗ്ഗം നിസ്കാരമാണ്. അതുകൊണ്ട് നിസ്കാരത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുക. നിസ്കാരം താൽക്കാലികാവേശം കൊണ്ടോ, ആരെയെങ്കിലും കാണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയോ ആയിരിക്കരുത്.

പള്ളികൾ ഈയിടെ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഞാൻ കാണുന്നതുപോലെ, നിങ്ങളുടെ എല്ലാ പള്ളിയും നിറയേണ്ടതാണ്. എപ്പോഴും അവ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായിത്തീരട്ടെ.

ഇവിടെത്തെ ഒരു കാര്യം എനിക്ക് വളരെ നല്ലതായി തോന്നി. അതായത്, നിങ്ങൾ പള്ളികൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ചെലുത്തിയിരിക്കുന്നു. ചെറിയചെറിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ മനോഹരമായ പള്ളികൾ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഈ പള്ളികളെ, നല്ലവരും പരിശുദ്ധരുമായ ആളുകളെക്കൊണ്ട് നിറയ്ക്കുകയും വേണം. കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യമല്ല. പരമകാരൂണികന്റെ ദാസരെ (ഇബാദുർറഹ്മാൻ) സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം.

നിസ്കരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹം കരസ്ഥമാക്കാമെന്ന് ഹസ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം മനസ്സിൽ ഉണ്ടാകുംവിധം നിസ്കാ

രത്തിലേക്ക് വരാനും അവിടന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭൗതികമായ ചിന്തകളും, കച്ചവടചിന്തകളുമെല്ലാം പൂർണ്ണമായും മനസ്സിൽനിന്ന് അകറ്റേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ നിഷ്കളങ്കരായി നിസ്കരിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹുനിങ്ങളുടെയുംമേൽ കരുണചൊരിയുന്നതാണ്. ഈ ആരാധനകളോടൊപ്പമുള്ള മറ്റൊരു കാര്യമാണ് നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങൾ. ഈ കർമ്മങ്ങളിലും നിങ്ങളുടെ നന്മ വെളിപ്പെടേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ നില കരസ്ഥമാക്കാൻ നിങ്ങളുടെ ഓരോ കർമ്മങ്ങളിൽ നിന്നും വാക്കുകളിൽനിന്നും സത്യത പ്രകടമാകണം. ഒരിക്കലും ചതിയോ വഞ്ചനയോ നിങ്ങളുടെ ഒരു കർമ്മങ്ങളിൽനിന്നും പുറത്തുവരരുത്. കാരണം, നിങ്ങൾ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ കളവും, തെറ്റായ വിവരങ്ങളും ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ ശിർക്കിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ശിർക്കിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിനായി നിങ്ങളെത്തന്നെയും നിങ്ങളുടെ മക്കളേയും കളവിൽനിന്ന് പരിശുദ്ധരാക്കേണ്ടിവരും.

അവിടന്ന് പറയുകയുണ്ടായി, അല്ലാഹുവിന്റെ രണ്ട് വലിയ കല്പനകളുണ്ട്. അതെപ്പോഴും നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽവയ്ക്കുക. ഒന്ന്, അവന്റെ ഏകത്വം അംഗീകരിക്കുകയും അവനോടുള്ള സ്നേഹം മനസ്സിൽ നിലനാട്ടുകയും ചെയ്യുക. അതിനേക്കാളുപരി ആരോടും സ്നേഹമുണ്ടാകരുത്. ഈ സ്നേഹം നിങ്ങളോട് പറയും, അവന്റെ എല്ലാ കല്പനകളും പാലിക്കണമെന്ന്. രണ്ടാമത്തേത്, അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടികളോടുള്ള സഹതാപമാണ്. ഒരു സഹോദരനേയും ഒരു വിധത്തിലും വിഷമിപ്പിക്കരുത്. എന്നല്ല, പരസ്പരം സഹായികളാകണം. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും അവർ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ, ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തുവെന്നും അദ്ദേഹവുമായി ബന്ധം വയ്ക്കുന്നുവെന്നുമുള്ള വാദം വെറും പറച്ചിൽ മാത്രമാണ്.

ഓരോ അഹ്മദിയും ഹസ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), വേദനയോടെ പറഞ്ഞ ഈ ഉപദേശങ്ങളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരായിത്തീരേണ്ടതാണ്.

ഇതു സംബന്ധമായി മറ്റൊരു കാര്യംകൂടി പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് നാം സൗഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. അല്ലാഹുതന്ത്രല ആധുനികമായ കണ്ടുപിടിത്തങ്ങൾ മുഖേന, ഇസ്‌ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനങ്ങളെ, ഹസ്‌റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വാക്കുകളിൽതന്നെ ഓരോ സ്ഥലത്തും എത്തിക്കാനുള്ള അവസരം നല്കിയിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇതിനേയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക. എം. ടി.എ. മുഖേന അല്ലാഹു നമുക്ക് നല്കിയിരിക്കുന്ന നിഅ്മത്തുകൾ, അതിൽ നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ

കഴിയുന്ന എല്ലാ പരിപാടികളും കാണുക. പ്രത്യേകിച്ച് ബുത്ബ ജുമുഅ കാണുന്ന ശീലം തീർച്ചയായും ഉണ്ടാക്കുക. കാരണം, ഞാനുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തിയവരിൽനിന്ന് ഞാൻ വിലയിരുത്തിയതനുസരിച്ച്, ഇവിടെവന്ന വലിയൊരുവിഭാഗം ആളുകൾ എം.ടി.എ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നില്ല എന്ന് മനസ്സിലായിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് ജമാഅത്തും പോഷകസംഘടനകളും ശ്രദ്ധിക്കുക. എത്ര പേർ എം.ടി.എ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നു എന്ന് പരിശോധിക്കുക. ഇത് ജമാഅത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക എന്നും ആലോചിക്കുക. കാരണം എത്രത്തോളം അധികം, മതത്തിൽ നിന്ന് ജനങ്ങളെ അകറ്റിക്കൊണ്ടുപോകാനുള്ള താൽപര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവോ, അത്രയധികം നാം ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിശ്രമിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്.

ലോകത്തിന്റെ അഴുക്കുകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഈ ദിനങ്ങളിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ നിസ്കാരങ്ങളിലും പ്രാർത്ഥനകളിലും പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാക്കുക. അല്ലാഹു വിലേക്കു ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കൂടുതൽ കൂടുതൽ

പ്രോഗ്രാമുകൾ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി കേൾക്കുക.

ഈ ദിനങ്ങളിൽ പരസ്പരം പരിചയപ്പെടുന്നതിലേക്കും ആശ്ശേഷണം ചെയ്യുന്നതിലേക്കും സ്നേഹവും സന്തോഷവും പരത്തുന്നതിലേക്കും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുക. കാരണം നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ സമ്മേളനാവസരം, സ്നേഹം വിതരണത്തിന് കൂടുതൽ പറ്റിയതാണ്. എല്ലാതരം ഉന്നതമായ സ്വഭാവവും സ്വായത്തമാക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കുക. ഈ പരിവർത്തനം ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കിത്തീർക്കുക- അഹ്മദി ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലും സ്വഭാവങ്ങളിലും ഉന്നതരാണെന്ന് നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടുമുള്ളവർ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി. അഹ്മദിയും മറ്റുള്ളവരും തമ്മിൽ വ്യക്തമായ ഒരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ ഈ നിശബ്ദമായ കർമ്മവും നിശബ്ദമായി തബ്ലീഗ് ചെയ്യുന്നുണ്ടാകും. അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്കെതിന് തൗഫീഖ് നല്കുമൊക്കട്ടെ. ഈ സമ്മേളനം അസംഖ്യം അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കും കാരൂണ്യങ്ങൾക്കും കാരണമായിത്തീരട്ടെ. നിങ്ങളിലോരോരുത്തരും ഈ അനുഗൃഹീത ജൽസയിൽനിന്ന് ഒരുപാട് ഫലമെടുക്കുന്നവരായിത്തീരട്ടെ.

<p>Khuthba Hadhrat Mirza Masroor Ahmad Khalifathul Masih V on 2.12.2005 at Mouritius</p>	<p><i>Translated by: Muhammad Ismail, Alleppey</i> 0497 2702562; Mob: 9895 126027 Page Layout & Typeset: BRB, Kannur Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------